

温暖 1502 号

●温暖诉求

为了获得正常造血功能，来自梅州兴宁的11岁少年刘梓炫，终于在今年进行了骨髓移植。梓炫的童年，几乎被排查病情、输血、排铁、吃激素等事情占据，与动漫、网游等无缘。为了让儿子有条件进行移植手术，父母忍受了千辛万苦。“梓炫进行移植了，但并发症、抗排异反应不断发生，使重生困难重重。但医生说，只有熬过去，等新的骨髓造血功能稳定下来，以后的路才能顺利走下去。”为了这天，父母、梓炫，都在咬紧牙关坚持。

# 梅州少年受贫血折磨11年 移植后为“重生”努力闯关

## 一家3个孩子都曾患上新生儿黄疸

回忆过往，赖飞云的每一段经历都触目惊心。2011年大儿子梓炫出生，2013年女儿菲菲出生，2017年小儿子阿劲出生，他们都经历了严重的新生儿黄疸。褪黄后，梓炫和菲菲都留下了严重的后患。其中，梓炫患上了不明原因的严重贫血，每月都要输血治疗；而非菲则落下智力残疾；只有年纪最小的阿劲逃过一劫。

3个孩子中，梓炫生活得最为艰难，从小受尽折磨。赖飞云告诉新快报记者，自打梓炫出生，全家都因他的贫血症状寝食难安。“孩子经常莫名其妙贫血，每个月都要输血才能缓解症状，像极了重型地中海贫血。但是，多次查基因，都没有发现他携带地贫基因”。赖飞云和丈夫带着儿子来到广州，落脚半年，遍访大医院排查贫血病因，却一无所得。

为了给梓炫进行治疗，本不富裕的家庭承受了重重的压力。2013年，梓炫两岁，赖飞云和丈夫再次带儿子来广州排查，功夫不负有心人，在中山大学第一附属医院，医生找到了答案。

医生抽取梓炫的多个基因标志物进行检验，最终确诊孩子患上了较为少见的“纯红细胞再生障碍贫血”。确诊的同时，医生建议赖飞云，尽快让孩子去做配型，然后进行骨髓移植。

可是此时，赖飞云新出生的女儿菲菲患上了脑病，权衡之下，赖飞云只好让梓炫继续保守治疗。

**药物治疗失败 只有移植能获新生**  
为了照顾梓炫和菲菲，赖飞云辞

掉了工厂的工作，在家全职带孩子，同时四处筹钱，为儿子的骨髓移植铺路。

守着一对重病儿女度日，赖飞云夫妇过得十分艰辛，他们最揪心的，便是梓炫的病情。“医生尝试让他吃激素控制病情。从2014年起儿子一直吃激素药。吃药的时候，病情稳定，但我们看到，激素有很多副作用”。

长期服用大量激素，限制了梓炫的身高发育。“因为身高跟不上，他经常被同龄孩子嘲笑‘长不高’。”赖飞云说，2019年，医生尝试给梓炫停药，结果梓炫出现了贫血症状。“说明药物治疗失败，我们不得不再次考虑给儿子做骨髓移植”。

骨髓移植的治疗费从何而来？赖飞云和丈夫唯一想到的便是借钱。2019年，女儿菲菲申领了残疾证，这个家庭终于办理了低保。“有了低保，家庭经济压力减少一些，关键是儿子的治疗费用，能获得一定程度报销，压力减轻了不少。”但是入仓押金对于赖飞云和丈夫来说仍是一个巨大的数字。

不过，亦有幸运降临这个家庭。2019年，赖飞云的第三个孩子呱呱坠地。尽管出生后同样经历了严重黄疸，但孩子挺了过去。这个新生的弟弟与哥哥梓炫进行了基因配型，得到了“完全相合”的结果。“梓炫有救了。”夫妻俩喜极而泣。梓炫亦激动地盼着移植时机的来临。

历经3年，赖飞云和丈夫终于通过网络筹款、借债等方式，筹够手术押金，今年3月底，梓炫勇敢地走进了医院。

## 层层闯关 后续治疗费难以为继

移植手术终归有一定风险。移植前，一剂化疗药打进梓炫体内，清扫他身体的“坏细胞”，梓炫则一路化疗，一路腹泻，就这样坚持到了移植当天。

4月6日，梓炫回输了弟弟提供的造血干细胞，等待细胞“发芽”。随后，梓炫一直住院，与移植后的并发症和抗排异反应作斗争。据赖飞云介绍，梓炫的并发症和抗排异反应比较严重。移植后，他不仅口腔严重溃疡，腹泻症状又卷土重来。不仅如此，尿道感染引发了膀胱炎，出现了尿血……

“作为大人，我看到这些症状，第一反应是吓到眩晕。我问过孩子，能坚持住吗？他很虚弱，却还是点了点头。不管肠胃症状多么严重，孩子依旧很努力进食，把米粥、菜汤和小云吞努力咽进肚子里。他很想活下去。”赖飞云说，除此以外，一家人还面临着治疗费的难题——押金快用完了，旧债太多，难借新债。

但是，赖飞云母子同心，都不放弃希望。“我会陪着儿子‘闯关’。”赖飞云说。



移植后出现众多并发症，但梓炫告诉妈妈他能坚持。

## 公益指引

●公益账户：广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金

●银行账号：44032601040006253

●开户银行：中国农业银行广州远洋宾馆支行

注：捐款时请注明“新快报温暖×号×××（受助者姓名）”，如“新快报温暖1502号梓炫”。如需捐款收据，请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必将银行的转账回执传真至新快报（传真：020-85180284），逐日登报明细以传真为准，分批公示以天天公益基金到账为准。



刘梓炫筹款专用二维码。



广东公益恤孤助学促进会公众号

## 公益最前线

### 华师举行《广东省中小学游泳教育推广理论与实践研究课题》专家研讨会 专家献计献策 推广水安全教育

专家围坐研讨，为一项源自广东公益恤孤助学促进会的农村水安全推广计划支招。近日，华南师范大学体育科学学院开展《广东省中小学游泳教育推广理论与实践研究课题》专家研讨会，进一步探索省内校园游泳及水安全教育推广与实践，深化体教融合，并利用华南师范大学游泳教研基地的科技力量，通过科学手段训练及大数据跟踪分析，拟以更好的方式方法培养更多高水平学生游泳运动员。

华南师范大学体育科学学院院长段锐在研讨会上表示，华师在游泳项目方面有优势，体育科学科研设备及成果全国领先，愿一如既往发挥教师

教育特色，在全省推广游泳及水安全教育。

课题组长黄波提出，目前广东省内中小学大部分校园无法开展游泳及水安全教育，“我们过往在信宜地区开展的水安全推广计划，缺师资就配师资，缺培训就配培训，缺场地就配场地，在保障安全的情况下顺利完成当地学生的游泳及水安全教育工作。”

新快报记者了解到，课题组在研讨会后将编写中小学游泳及水安全教育教材，为广东省小学体育教育工作者开展游泳教学训练、安全指导提供参考借鉴；制定中小学游泳讲师等级认证标准，定期开展中小学游泳教育讲



恤孤助学会的公益项目让山区孩子有机会学习游泳技巧、锻炼游泳技能。

师培训，探索教学内容及评价标准；定期招募青少年游泳项目运动员参与实验课题，并收集数据，建立广东省青少

年游泳运动员数据管理系统，构建四种泳姿游泳运动表现与成绩评价模型。

